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MAINAP 
agányosságra 

téli nők 
Ha majd néhány száz év mulva 

alamelyik történész korunk néhány 
ellegzetességének feltárásával fog 
oglalkozni. minden bizonnyal nagy 
igyelmet szentel annak a rendelet- 
nek, amelyben a CFR. bölcs vezér- 
gazgatósága egyencsen celtiltja a 

isztviselőnöket a férjhezmenéstől. 

ehetetlenné teszi számukra a család 
lapitást, amennyiben azokat a nő- 

et, kik férjhez mennek, egyszerüen 

épiti, E rendelet excentritását egyál- 
al mi ban nem enyhiti az, hogy állitó- 
ag a férfiak munkanélküliségének 

el: nyhitése érdekében hozták s nem 
ell száz esztendővel öregebbnek 

enni ahoz, hogy ezt belássák. Nem- 

sak a jövő töriénetirója, tudja majd, 
ogy ilyen intézkedések semmit sem 
nyhitenek a munkanéiküliségen, ha- 
em nagyon sokan vannak, akik már 
a is jól tudják, hogy nem a nők 
ölibatusi kényszerén keresztül lehet 
j munkaalkaltuat feremteni dolgozni 
karók számára. Társadalmi ren- 
ünk ezer baját nem ilyen, a multba 
éző, középkori eszközökkel lehet 
yógyitani, hanem valami egészen 
nással, amiről mostanában épen 
leget beszélnek és irnak. 

Ki kell venni az egyesek kezéből 
társadalom ellátásának ügyét és 
kell adni a köznek, amely nem 
egyesek érdekei szerint fogja azt 

tézni s akkor nem lesz szükség 
lyen civilizáció-ellenes intézkedé- 
kre. Ha a 19. századot a civili- 
Ació századának nevezik, ugy a mi 
ázadunk kultura szdzada kellene 
gyen. De megajándékozhatja-e ma- 
at egy kor ilyen jelzővel, ha a leg- 
ötétebb középkort is megszégyenitő. 

fendszabályokkal köti guzsba az em- 
erek akaratát ? 
Bizonyos elméletek szerint az ál- 
mi beavatkozások korát éljük most 
lassan haladunk a teljes és mara- 
ktalan etatizmus felé. Ennek azon- 
n az egyén morális és szellemi 
abadmozgásának tökéletesedésével 
ljárni - nem pedig forditva, 
int az a CFR rendeletéből ki- 

Dehát a világot nem valami nagy 
lcsességgei kormányozzák ! 

asui biztositás 
alamikor azt hittük, hogy az 
nevezett vasuti életbiztoaitással 
tt kisdedjátékok alantasabb tiszt- 
előktől indulnak ki, akik a min- 
ikori miniszterek jóhiszemüségét 
átszva, sulyos százezreket vágnak 
fe - természetesen érdemetle- 

Dasárnap eykotözsván, mas Jauat s. 
A világháboru borzalmaira emlékeztet 
a japánok mészárlása a kinai harctéren 

A japán csspatok 30 km. távol- 
ségra táboroznak Tiencsin városától. 
Jelek szerint a japánoknak az a szán- 
dékuk, hogy ostrom alá vegyék 
Tiencsint, majd Peking ellen vonul- 
janak. 

A kinai lakósok százezrével 
menekülnek Pekingbe. 

Egész Kina remegéssel látja a japán 

Páris. Egész Franciaország gyá- 
szol az Atlantigue elsülyedése miatt, 
amellyel 17 matróz is halálát lelte a 
tengerben. - A francia tengerészet 

egyik legnagyobb büszkeségét vesz- 

telte el az Atlantigue pusztulásával. 
A vizegálat szerint a tüzet villa- 

mos rövidzárlat idézte elő. A francia 
lapok részletesen foglalkoznak a tüz- 
vész körüli események leirásával, - 
Büszkén jegyzik fel, hogy utolsónak 

volt ismeretlen kisérlet még a legil- 
letékesebbek előtt sem s szinte es- 
küdni lehet rá, hogy a vasuti bizto- 
sitás elleni légiókra rugó panaszokra 
azért nem jött sohasem érdemleges 
válasz, mert az éveken át üzött disz- 

nóságokról még a legmagasabb he- 

lyeken is tudtak s igy nem akartak, 

vagy nem voltak képesek ellene 
tonni. 

Miután évekig akadálytalanul emel- 

.De ma már ugyilátszik, ez nem lék ki az utasok zsebéből az 5 és 

készülődéseket és a kinai kormány 
komolyan készülődik az országos el- 
lenállásra. 
A Népszövetség kinai delegátusa 

kormánya nevében ismét beadvány- ! 
nyal fordult a Népszövetség titkár- 
ságához, amelyben hangsulyozza, 
hogy a Népszövetség nem maradhat 
továbbra is téllen és ha nem avat- 

Schoots kapitány hagyta el az égő 
fedélzetet, Mellette állt 

a fütő, aki csak akkor jött ki 
a fütöházból, amikor a lán- 
gok nyaldosták a testét. 

Sokan a menekültek közül 2 óráig 
is usztak a tenger hullámai között, 

amig kimentették őket. A megmene- 

kültek nagyobb részét a Cherbourgi 

kórházban ápolják. 

LANGOLÓ POKOLLA VÁLTOZOTT 
SAN HAI KUAM s000 halott, renéctes sebesült 

Elkerülőjefeflen a japán-kinai 6áboru 
PEKING. A „Shunun kinai távirati ügynökség közli, hogy a 

japán haderő folytatja előnyomulását Jehol tartomány felé és Kaiiu 
város mellett támadásba ment át. Ugyanakkor tizennégy japán hadi- 
repülőgép bembábat hajigált a jeheli tartemány határmenti helysé- 
geire, amelyekben kinai szabadosapatok gyülekeznek. 

San Mai Kvan városban a japánok nem ismertek irgalmat, - 
asszonyokmak és gyermekeknek sem kegyelmieztek, akiket ezrével 

mészároltak le. A kinaiak 3000 halottat és sebesültet vesztettek. 

kozik be a Japán-Kina kontliktusba, 
akkor Kina kénytelen mindenkire 
való tekintetnélkül védekezni és 

igy elkerülhetetlenné válik a 
japán-kinai háboru. 

Amerika tokiói követe ma megjelent 
a Japán kormánynál és információt 
kért a japán kormány kinai szándé- 
kairól. ; 
Moszkvában is aggodalommal né- 

zik a japánok előrenyomulását és 
több határezredet készültségbe he- 
lyeztek. 
A japán-kinai bonyodalmak na- 

gyon könnyen fölborithatják ismét 
ugy az európai, mint az ázsiai álla- 
mok egyensulyát. 

........... 

Kéfrfóráig uszífak a fenge- 
ren az Aflanfigue 6ajó- 
förötfjei, mig megmenfé- 

ssiükre érkezfek 
17 mafrós 6alálát lelte a tengerben 

Mesint kisért Hitler 
kancecllársása 
Némctorszácban 

Köln. Az egész világ sajtója élén- 
ken kommentálja azt a hirt, hogy 
Hitler és Pappen, volt birodalmi kan- 
cellár tárgyalást folytattak Kölnben. 
Ezt a találkozást ugy magyarázzák, 
hogy Hitler és Pappen együttes ak- 
ciót inditanak Schileicher kancellár és 
Hindenburg köztársasági elnök ellen. 

Pappen ma nyilatkozott az őt meg- 
interjuvoló ujságiróknak és kijelen- 
tette, hogy Hitlerrel való találkozása 
csak baráti jellegü és nem irányul 

sem Hindenburg köztársasági elnök, 

sem pedig a kormány ellen. Mind- 

össze arról volt szó, hogy a nem- 

zeti szocialista pártot bevonja egy 

uj nemzeti tömörülésbe. 

10 lejeket, most ezt a kis érvágást 

legalizálni és igy állandósitani akar- 

ják. A hónapok óta vajudó uj mér- 

sékelt vasuti tarifába, hir szerint, be 

akarják venni az utasbiztósitási ille- 

téket is, amely kiegészitő részét ké- 
pezné a viteldijnak. 

Ha ezzel az ujitással együtt ga- 
rantálnák azt, hogy a balesetet szen- 

vedő utas gyorsan hozzájut a biz- 
tositási összeghez, ugy érdemben 

....................................................
......................e.......................e.esee

teseeeseeen 

De élünk a gyanuperrel, hogy akit 

baleset ér, az a jövőben is csak 

hosszu éveken át tartó törvényszéki 
eljárás után juthat hozzá különféle 
kijárási költségekkel alaposan meg- 
csonkitott kártéritéséhez, vagyis, hogy. 
egészen röviden fejezzük ki magun- 
kat: minden marad a régiben. 

Ezért azután, mélyen tisztelt Mi- 
niszter Ur, maradjunk inkább a mér- 
sékelt vasuti taritánál minden hozzá- 

nem lenne kitogásunk az ujitás ellen.adás nélkül!
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Az Iparos Eéulct 
himnuszaftérját 

egyesek politika célokra 
akarják felhasználni 

A Mai Világ január 3 iki számában 
elsőnek hozta ki azt a szilveszter éj- 

szakai eseményt, hogy a kolozsvári 
Iparos Egyletben valami névtelen 

feljelentésre rendőrségi emberek jár- 

tak, aziránt érdeklődve, hogy az est 

folyamán énekelték-e a magyar him- 
nuszt, vagy sem. 
A Mai Világ azt is megirta, hogy 

ezek a rendőrségi megbizottak egy 

főhadnagyot kerestek, ki állitólag az 

estélyen is résztvett. Ezeket az ada- 

tokat rendőri riporterünknek a rend- 

örség adta, sőt sokkal többe!, mint 

amennyit a Mai Világ közölt. Mi 

ugy állítottuk be az ügyet éppen az 

Ipáros Egylet érdekében, hogy a je- 

lenlevő muűlatozók énekeltek, amihez 
az Iparos Egylet vezetőségének semmi 

köze. de hangsulyoznunk kell, 

hogy nincs köze a rendőrségnek 
sem, 

mert a Mimnusz egy olyan 
magyar imádság, amely mind- 
nyájunk magyar szivét meg- 

dobogtatja, minden tilalom el- 
lenére is. 

Eddig rendben volna a dolog és 
ezen szavakért ma is álljuk a he- 

lyünket 
és vállaljuk érte miuden be- 
csületes magyar ember előtt 
a felelősséget. 

Az afférnak a folytatása értesülésünk 
szerint nem az ügyészségen, avagy 

a rendőrségen lesz, mert az egész 
ügy jelentéktelenné zsugorodott, ha- 
nem folytatása ott van, amikor 

egyes politikai érdekesopor- 
tok még a HMimnusz szent ne- 
vével Kapcsolatban is üzletet 

akarnak csimálni és hogy el- 
hullett előftizetőlket valami 
varázsszóval visszabüvöljék, 
szeretnék a prozreossziv ma- 
gyarság lapját az erős, egész- 
séges Konkurrenciát meg- 

gyengiteni és kompromitálni. 

Megtujták a hivatalos kürtöt. Azt 

hirdették. hogy a rendőri nyomozás 
a Himnusz ügyben a Mai Világ 
cikke után indult volna meg, jóllehet, 
a cikk anyagát már a nyomozókö- 
zegek információja adta. Lehet, hogy 
a nyomozó közegek nem verték fel 
a rendőrkvesztort ágyából, hogy neki 

jelentést tegyenek, de az is bizonyos, 
hogyha a nyomozóközegek a Mai 
Világ munkatársának adtak infor- 
mációt, jelentésüket ugyanabban az 
időben fölöttesüknek, a rendőtkvesz: 
tornak is megtették, Olyasmit irni, 
hogy a kvesztor a Mai Világ:ból ér- 
tesült egy nyomozás meginditásáról, 
nemcsak a rendőrkvesztort tenné ne- 
vetségessé, hanem nevetségessé teszi 
a hivataloskürt hamis hangját is 

Kettős kiáliitás a megyei pre- 
fekturán. Január 6 án délelőtt Ir 
órakor nyilt meg a megyeiprefek- 
tura üléstermében N. Brana szob 
rász és I. Vlasiu festőmüvészek 
együttes kiállitása. A kiáltitás egy 
teljes hónapig marad nyitva. 

4.5 szobás 

laltási herese 
mihelynei 

hónapban lesz. Nagyon üdvösnek 

Koiozsvár. Január hó a hivatalok, 

illetve a hivatainokok réme, Évi sta- 
tisztika, kimutalások. évi számadá- 

sok stb. a rendes munka mellett. 

A vármegyeháza egy nyüzsgő 

hangyabolyhoz hasonlit. Még a főis- 

páni titkár is verejlékesre dolgozza 

magát. Dr. Lengyel főjegyzővel egy- 

szerüen nem is lehet beszélni. Azaz, 

hogy lehet, de a beszélgetés alatt is 

szorgalmasah irja alá az eléje tett 

aktacsomót. 

Munka, munka ez a jelszó. És a 
munkában előljár a vármegye feje, 

dr. Dán prefektus. Most a referen- 
sekkel tárgyal, majd kih ulgatásttart. 

Közben csilingel a teletoen és hol 

egyik és hol másik főszolgabiróval, 
nem ritkán Bukaresttel tárgyal. 

Mi, elsősorban is a községi vá- 
lasztások felől érdeklődünk. A vá- 

lasztások 8-10 község kivételével 

LUJ cAa ec.FEnRDIAD 

epés kivpéfellel megválasz- 
foták Kolozsmegyében a 
köszségi fanácsokaf 

Javul a megye gazdasági helyzete a meginditott 
közmunkák hatása alatt 

Dr. Dan ECivius vármegyei prefekfus ny
i- 

ilatkozik a Mai Dilágnak 

il. EVFOLYAM. 6. SZAM 

PLE Mi van a városi 
munkanélküli 
segéllyel? 

PBeanaszok özöne a segélyezés bürok. 
ratizálódása miatt 

Kolozsvár. Az egyik kolozsvári 
lapban néhány nappal ezelőtt cikk 
jelent meg, melykülönösen elismező 
hangon irt a munkanelküli segélye- 
zésről. Nincs szándékomban az egyes 

] intézők érdemeit kisebbiteni, vagy 
1 éppenséggel kétségbevonni, inkább a 

kép teljessége kedvéért leszögezzük, 
hogy nagyon sokan vannak, akik azi 

a U a panaszt emelték, hogy 

kérésüket, melyet még decem- 
berben adtak be - még ma 
sem intézték el 

Iiletőleg lehetséges, hogy intéz- 
kedtek, azonban az érdekeltek sem 

RCEAN a kerületi kapitányságon, sem pedig 
a szakszervezetekben nem kapnak 

e j pontos felvilágositást arról, hogy 
felvették-e a segélyezeltek közé 

vagy elutasitották. 

Természetes, hogy ilyen körül- 
mények között sokkal több a panasz, 
mint amennyi indokolt volna, mert 
az a tény, hogy az embereket kéré- 
sük elintezése felől bizonytalanság- 
ban hagyják, nemcsak hogy csök- 
kenti, hanem növeli a jelenkezési 
helyeken reklamálók számát. Nagyon 
sokan csupán azt kivánják megtudni, 
hogy elutasitották, mert egyáltalában 
nem kellemes állapot a bizonytalan- 
feb amelynél még az elulasitás is 
10 

Egyáltalában rendezetlen az ujon- 
nan jelentkezettek felvétele. Rendki- 
vül nagy azoknak a száma, akik a 
decemberi összeirásból kimaradtak 
s most hiába fordulnak az illetékes 
hatóságokhoz, mert a felvételek meg- 
inditása ismeretlen okok miatt késik. 
Az a körülmény, hogy a segélye- 

zés körüli panaszok nem juthatnak 
megfelelő formában kifejezésre, nem 
jelenti még azt, hogy minden rend- 
ben van. 
A munkanélküli segélyezés körül 

sok javitani, helyreigazitani való van 
s nagyon jó volna, ha a fentebb 
emlitett panaszok megszüntetése ér- 
dekében valamit komolyat tennének 

" ! 

4. 

p 

elnevezés, mert nemcsak, hogy kin- 
csünk nincs, de valóban szegények 
vagyunk 
A beszélgetés további folyamán 

elmondta a pretektus, hogy az utóbbi 
idóben a vármegye gazdasági hely- 
zete javulást mutat. Ezt annak tu- 
lajdonitja, hogy az utépitéseknél a 
lakosság munkához és keresethez 
jutott. Azon a vidéken, ahol az ut- 
épitést megkezdették kélszeres és há- 
romszoros az adólizetés összege, 
mint az előző évben volt. 

A legjobb reményekkel nézhetünk 
a jövő elé - mondja, Rövidesen 
szabaddá tesszük az állatexportot. A 
tavasszal kezdetét veszi a Cluj- 
tordai-ut épitése is. Mindez nagy- 
ban hozzáfog járulni, hogy a nép 
keresethez jusson. Munka és taka- 
rékosság ! Ez a ketlő hozza meg a 
gazdasági fellendülést a nép és az 

- feleli - megvoltak, ahol kése- 
delmesen, vagy szabálytalanul tették 

le a jelölő listákat, ott uj választá- 
sokat rendeltünk el. A választások 
mindenütt rendben és a megértés 
szellemében folytak le. 

Kérdést intézünk a prefektushoz, 
hogy mi a nézele a kolozsvári ta- 
nácsválasztásról. A kolozsvári köz- 
ségi választás valószínüleg a jövő 

tartanám, hogy a párlok képviselői 

megfelelő arányban kerüljenek be a 
tanácsba és megszünjék a pártos- 
kodás. 

Természetesen ellenzékre szükség 
van, de ez az ellenzék is olyan le- 

ellenfétektól eltekintve kizárólag a 
város érdekeit tartja szemelőtt. 

Bizony már legtfőbb ideje volna, 
hogy végre jobb idők virradjanak 
kincses Kolozsvár városára, Ezt a 
kincses szót ne tessék szószerint ér- 

Május 1-ére. Cim a kiadóban. 

gyen, amely a politikai és személyi 

Fizessen elő ország boldogabb jövőjét, - fejezte 
a „Mai DVilág"-ral be a prefektus a beszélgetést. 

. 

Ujévwi nagyvásár! 

M. NEUMANN 

ruhaáruházában 

CLUJ, PINTA UNIRII 14 

Kivdáló minőség!: Olcsó aárak! 

Tekiníise meg kirakatunlkat! 

teni - mondja mosolyogva, - ez 
csak a régi megszokott történelmi 

Mujévet rinmi ameii ii miii CZINK uie tszii 
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rész kloroformos rablás történt 

tegnap éjszaka Cernáutiban 

Az áldozat Florea Marian 

la a Tauber 

ező 
ye- 

3gy iskolaigazgató, aki 

Da 
tük 

a következőképpen történt : 

Amikor Florea igazgató va- 

csorája végefelé tartott, két em- 

ma Hiatalember lépett a helyiségbe 

Dpen foglalták helyet. Kedélye- 

sen társalógtak, amibe bevon- 

ták az igazgatót is, aki asztalá- 

oz invitálta a két uj ismerősét. 

Egy pár pohár bort üritet- 

ek, miközben Marian fejét bor- 

asztó nehéznek kezdte érezni 

sem 
edig 
nak 

özé 

rül- 
lasz, 
mert 
éré- 
ság- 
sök- 
ezési 
gyon 
1dni, 
aban 
ulan- 
ás is 

zést, hogy hagyják el a ven- 

déglőt. A két ifjuember öröm- 

mel beleegyezett az igazgató 

érésébe és mindhárman távoz- 
tak. Kocsiba ülve az egyik 

iatalember lakására hajtottak. 

Ettől kezdve az igazgató sem- 

mire sem emlékezett, arra tért 

agához, 
erejéből rázza és arra 

tjon- 
idki- 
cik a 
idtak 
tékes 
meg- 
tésik. 

élye- 
utnak 
nem 
rend- 

téritse. 
A másik pillanatban zsebé- 

otta meg, hogy üres. 

ellen. 

körül 
5 van 

étteremben vacsorázott, amik
or állapitani a tettesek személy- 

a rablótámadás érte. Az eset p y 
azonosságát, még pedig Misu 
Teodor lasii eredetü iparos és 
Vasile Dankovsky cernáuti egye- 

és az igazgató asztala közelé-! 

ben inditott nyomozást az aradi 
rendőrség bünügyi osztálya. A város 
külső részén. Ségában az Oborului 
1 számu saját házában egy kis la- 
kásbaa lakott Kövesdi Gyula 65 
éves nyugalmazott vasuti főkalauz. 
Vele lakott az utóbbi időben Kovács 
János 18 éves mostohafia is, aki 

elmegyenge és hosszabb időn ke- 
resztül a borosjenői gyógypedagógiai 
intézetben volt elhelyezve, ahonnan 
csak nemrég tért vissza. 

És azon óhajának adott kifeje- 

hogy a kocsis teljes 
igyek- 

szik, hogy valahogy eszmeletre 
szomszédoknak, hogy Kövesdi nem 
mutatkozik és a lakás egyik abla- 
kában csak az elmebeteg fiut látták 
néha egy elszáradt kis kenyérdarab- 

ez kapott, amelyben tárcáját 

ordta, de megdöbbenve állapi- 
Rögtön 

a rendőrségre hajtatott, ahol meg- 

ette a feljelentést a két rabló 

A rendőrség bevezette a 

nyomozást, amely meglehető- 

sen hamar konkrét eredménye- 

1tebb 
eér- 
ének 

ölendci rámák 
legszebb kivitelben 

Mépkeretezések 
legjutányosabb árban 

csak UNICUM-nál, 
Calea Victoriei Sa. 
(GKossuth Lajos-u.) 

Mielőtt mői, férfi vagy gyermek 
kabátot vásárolna tekintse meg 

WOLF 
ruha és eipőüzletet Calea Reg. 

Ferdinand 35. Urania palota 

Telefon 

Corso-Mozgó s-68 
Teleion 
3-88 

Szombat 

Az ürdúg élszakája 
Főszerepben: 

Gary Cooper 
Tallulah ankhead 
Marles Laugton 

endkivül érdekfeszitő dráma, amely a 
eett mélyén egy tengeralattjáron ját- 
szódik le. - Szenzációs tengerailatti 

felvételek. 

Kloroformos rablómerényletet 
követtekelegy csernoviciiskola- 
igazgató ellen 
CERNAUTI. Páratlanul me- ket ért el. Megállapitást nyert, 

hogy az igazgató narkotikum- 
mal lett elaltatva, még pedig 
valószinüleg kloroformmal. 

elfogia 

A rendőrségnek sikerült meg- 

cSc 

öolond átóivaló 

A rendőrség rövid idő alaii 
a feffesekel 

temi 
A házkutatásnál előkerült az 
elrabolt tárca és benne a 
tizezer lej, amit a rendőrség 
lefoglalt. 

tartóztatta és átadta az ügyész- 
ségnek, amely bevezette a vizs- 

hallgatók személyében. 

A két tettest a rendőrség le- 

Farkascsordák ga- 
rászdálkodnak a bu- 

kopinai falvakban 

Cernauti. A bukovinai hegysé- 
gekben számos farkascsorda ga- 
rázdálkodik. A Storojinet megyei 

Davideni községben és akörnyék- 

beli Vijnita nevü kisvárosban a 
helybeli hatóságoknak óvintézke- 

déseket kellett foganatositani a 
falvakba éjjel behatoló farkascsor- 
dák garázdálkodásai ellen. A vad- 
állatok rendkivül sok juhot és más 
háziállatot pusztitottak el. Davideni 
környéki községeknek lakosai 

nem merik elhagyni lakásaikat. 

a1 

élelmében ketrecbe 
zárkózva halt meg cáy vasuti kalauz 

Arad. Borzalmas esemény ügyé- 

Az utóbbi két napban feltünt a 
volt és ezt is fel kellett 
még rettenetesebb szag és kép tá- 

OooooooO 

Ké 
.. ... 

öalállal 

mindenfélét 

Bejelentették gyanujukat a rendőr- 
ségnek, ahonnan Mihajlovics Milos, 
a bünügyi osztály titkárja ment ki 
Pop dr. hatósági orvossal. 
hiába kopogtattak, belülről senki sem 
jelentkezett, feltörték a lakás ajtaját, 
ahol förtelmes szag áradt feléjük. 

Miután 

A szobában nem volt ugyan sem- 
mi, de leirhata tlan rendetlenség ural- 
kodoltt és ugy nézett ki, mintha évek 
óta nem takaritottak volna, 
A másik szoba ajtaja szintén zárva 

törni. Itt 

rult eléjük. 
A szoba egyik része valóságos 

pvégződő 
Dalesef a galaci 

állomáson 
GALATI. Tegnap sulyos balesetek 

szinhelye volt a galaci állomás. Jon 

Schingu Tutcani községi csendőr 

szabadságra utazott haza. A galaci 
állomáson leszállt vizet inni és ijed- 

ten vette észre, hogy a vonat indul. 
Futásnak eredt, hogy utól érje, a 

már meglehetősen sebesen haladó 

vonatját. Utól is érte, de amikor fel 
akart ugrani a lépcsőre, elvesztette 
egyensulyát és a kerekek alá zuhant. 
Amikorra a vészféket meghuzták 

a szerencsétlenül járt csendőr 
már derékban ketté vágva élet- 
telenül feküdt a pályatesten. 

Valamivel ezután a szerencsétlen- 

ség után megtörtént a második bal- 
eset. 

Manole Dumitru fékező tolatásnál 
kapcsolta össze a vagonokat. EÉgy 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinhás: Edison 

Szombat 
Kezdete 3, 6 és 9 órakor: 

Sodoma és Gomorrha 
hatalmas, hangos monumentális dráma 

a „Bünről és bünhödésről". Főszerepben 

vÁRKONYI MÁLY. 

KAISER ESET 
németül beszélő, éneklő rendkivül mu- 

latságos vigjáték. Főszerepben : 

Charlotte Susz 
Georg Alexander 

rossz jelzés következlében azonban 
a mozdony nagyobb 
adott a vagonnak mint kellett volna, 
aminek következtében 

sebességet 

a fékezőnek nem volt ideje egé- 
szen beugrani a két összekap- 

csolandó vagon közé, ugy hogy 

éppen az ütközők közé került, 
amelyek a mellkasát teljesen 
összenyomták. 

Manole Dumitru nehány perc 
mulva a helyszinen kiszenvedett. 
Az ügyészség mindkét baleset 

ügyében bevezette a vizsgálatot. 

........... 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 

a 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Szombat 3, 5, 7 és 9-kor: 

Egy szemtelen kóristalány 
karrierje. 

Főszerepben : 

ANNY ONDRA 
Mermann Yhimig 

Éjjel 11 órakor: 

EZERJO 

Kezében kenyérrel egykedvüen űlit a 6alolt közelében a bolond 

bal a kezében, amivel 
integetett. 

ketreccé volt átalakitva. Ebben a 
ketrecben. a földön rongy darabo- 
kon és szénán fekve holtan talál- 
ták Kövesdit. Fel kellett törni a ket- 
recet is, hogy hozzá jussanak. A 
A szoba másik részében ült a föl- 
dön egykedvüen az elmegyenge fia- 
talember, aki még mindig a kenye- 
ret szorongatta kezében és a kérdé- 
sekre nem volt hajlandó válaszolni. 
Megállapitották, hogy az elhanya- 
golt szerencsétlen ember, aki 

bolond fiától való félelmében, 
zárkózott éjszakánkint a ketrecbe, 

már két-három nap előtt meghalt 
szivszélhüdés következtében. Holt- 
testét a felső temető haloltas házába 

SGCGOSGOGsGG 

szállitották. 

Az Épltömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap d. e. 10 órakor jótékonycélu 

előadás. Hajsza a milliók után. Müsor 

előtt a CMSC bi:kozó szakosztály 

együttesének fellépésével, 
Vasárnap d. u. 2, 4, 6 és 8 órakor: A 

vérszava. Kalandor és osempészdrá- 

ma. Főszerepben Wladimir Gayderow 
és Ita Rina. 

Telefo n 
Eé R yalaMozg Tele 

(Az Ilparkamara uj palotájában) 

Szombat 3, 5, 7 és 9-kor : 

0úue Vadis ? 
hangos film. 

Főszerepben : 

Szombaton d. u. 3-kor : 

Szevillai borbély 
Este fél 9-kor: 

Clubul Tignitilor 
Vasárnap d. u, 3-kor: 

Titanic Vals 

revüoperette. 

Este fél 9-kor: 

CIGAÁNYBÁRÓ 



T 
AM NTTHET ETMERETNT 

Hátralékok 1931 és 
1932-ről 

Egyelőre kimerithetetlen téma. - 
Egyesületekben, társaságokban, uton, 
utfélen ez képezi beszéd tárgyát. 
Lesz e, vagy nem lesz pénz a hát- 
ralékos bonokból, - adják fel a kér- 
dést egymásnak a nyugdijasok. Mi 
erre a kérdésre felelünk röviden, de 
velősen egy szóban: lesz! Hogy az- 
tán egy összegben, vagy részletek- 
ben ez ma már nem fontos, fő az, 
hogy lesz. 
A ,„Mai Világ munkatársa be- 

szélgetést folytatott e tárgyban Dr. 
Dán Livius, vármegyel prefeklussal, 
aki már számtalanszor, - közelebb- 
ről a decemberi nyugdij fizetések 
alkalmával is - tanujelét adta a 
nyugdijasok sorsa iránii meleg ér- 
deklődésének. A prefektus munka- 
társunknak a következő nagyfontos- 
ságu nyilatkozatot tette: 

Ugy az összkormány, mint a 
pénzügyminiszter a legkomolyabban 
foglalkoznak a nyugdijhátralékok 
mielőbbi rendezésével, E tárgyban 
beható tanácskozások folynak, ame- 
lyek már annyira előrehaladott álla- 
potban vannak, hogy rövid időn 
belül a kérdés kedvező megoldást 
nyer. Addig is szó van arról, hogy 
az 1932. évi bonokat teljes összeg- 
ben el fogják fogadni az 1932. évi 
adóba. Erre vonatkozólag a minisz- 
terhez előterjesztést teltek - Vár- 
megyénkben az állami inkaszók no- 
vember és december hóban olyan 
kedvező mértékben folytak be, hogy 
jogosult optimizmussal nézhelünk a 
jövő elé. 

Ezt az örvendetes nyilatkozatot 
azzal a kéréssel közöljük a nyugdi- 
jasokkal, hogy ne üljenek fel a fe- 
lelőtlen hireszteléseknek és legyenek 
ovatosak bizonyos üzleti érdekü 
mozgalmakkal szemben! 

A Romániai Rokkant és Nyug- 
dijegyesülei kolozsvári (21) fiókja 
folyo évi január hó 9 én, hétfőn 
este 7 órakor a grafikai munkások 
egyleti helyiségében (Str. Memoran- 
dului 23) taggyülést tart, amelyre 
a fizelő tagokat ezennel meghivjuk. 
E gyülésen Dobos János központi 
titkár ismertetni fogja a biztositó 
társasággal kötendő szerződés mó- 
dozataii. A vezetőség. 

Minden Városban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

Budanesten 
Bristol Szálltan 

Előzékeny kiszolgálás. 

kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
P.ért 

MAI VILAG 

feltünő olcsó árban rubákai 
fesi, ftisziii, galléri mos NAG 

Kutba vetette magát 
egy gazdálkodó dusgazdag 

felesége 
Tragikus kettős haláleset történt 
vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 
Pécskán. Hegyes Istvánné született 
Bernát Anna. 

27 éves fiatalasszony, a kutba 
vetette magát 

és mire megtalálták, már halott volt. 
Férje, Hegyes István már hosszabb 
ideje betegeskedik. Nemrégiben ope- 
rálták meg Aradon, majd hazaszálli- 
tolták Pécskára, ahol ma is nagy- 
belegen fekszik. Hegyesné ujszülött 
gyermekével, aki karácsonykor látta 
meg a napvilágot, kinn feküdt a ta- 
nyán. Ujév napján Hegyes István 
nővére vitte ki az üzenelet Hegyes- 
nének, hogy az ura szeretné látni őt 
és a kisgyermeket, A gyermekágy- 
ban fekvő asszony örömmel fogadta 
nagybeteg férje érdeklödését, de 
nagy hatással volt reá az a hir, 
hogy férjét ujból meg ketl operálni. 

Ezután gyorsan történtek az ese- 
mények. Délután észrevetlék, hogy 

az ujszülött megbetegedett és este 
11 óra után már meg is halt. 
A lázas betegen fekvő fiatal anyát 

híre és éjjel 3 órakor, amikor csa- 
ládtagjai kimentek a teheneket meg- 
fejni, Hegyesné papucsot huzott 
lábára és bevetelte magát az udva- 
ron levő kutba. Amikor a családla- 
gok visszalértek, a lakást üresen 

találták. Előbb azt hitték, hogy a 
beteg asszony a szomszédokhoz 
ment, keresett valakit, aki halott 
gyermekét felöltöztetné, de hosszas 
keresés után a kut mellett megtalál- 
ták az egyik elhagyoltt papucsát, 
majd 

lámpa világánál felfedezték a 
kut mélyén a szerencsétlen fia. 
talasszony holttestét. 

A tragikus két halálesetet még 
nem közölhettlék Hegyes Istvánnal, 
aki maga is sulyos betegen fekszik 
és állapota válságos. 

hirdetes 

rovatban 
betüvel szedve ? 

ej. Vastagabb 
1. A legkisebb apró- 
Hást Kercsők ingyem 

a 

10 lej. - 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

IEVELEZÉS 
850 lelért egy hónapig ebédel- 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, E lelért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). KMitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től 
este 9.ig kádiürdő minden nap, gőzfürdő 
nőknek esütörtök délután, férfiaknak pén- 
tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

ADÁS-VÉTEI 

Mévnapokra, ünnepekre, nyiló 
Camélliák, Azaleák, Ciklámentek, 
40 leitől. Krizantok, Primulák 
cserépben 15-25 lel. Szobafenyők 
80 leltől. Mülönféle Pálmák 70 
leltől. Olaszszekfü S lei, győnyörü 
eamelisa, azália 200-250 Leli. 
Ficusok, coense futók, 
Diszitett kosarak, esküvöől csok- ( 
rok, halotti koszoruk, szalagok 
versenyen kivül olcsók. Str. Gri- 
goresem (Rákóczi-ut) Szatmári 
Kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. 

Olcsó szappan! 
I-a minőségü háziszappan I kg. 18.lei 
Elsőrendü takarékszappan I ka. 20.leil 
szárazon kimérve. Kapható : 

sSegespáry 

festéküzlet, Calea Victorilel No. 10. 
és Fókja: „FIX" festéküzlet, . 
Mihai Viteazul 40. Vlad-cég mellett. 

Butorraktáromat Calea Victo- 
riei 4 alól áthelyeztem Calea Vic- 
toriei 25 szám alá (v. Hiliescu-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- 
geor butorkereskedő. 

2 darab iróasztal és egy 160 cm. 
hosszu tölgyifa furnéros pult üvegtetővel 
eladó. Bánily-ucca 4. 

ElMielőtt régi ékszereit vagy tör- 
melékaranyalit eladná, keresse fel 
Orlow-ot Főpostával szemben, 
ahol legtöbbet kap érte. 

Egy Máló zománcozott, complett fehér 
eladó. Hunyadi-tér 6. 

ALLÁSI KERES KAPHAT 

felvétetik. Cim a kiadóban. 

keres szerény igénnyel, Cim a kiadóban. 

Asztalessegéd szerény fizetéssel ál- 
lást keres, Cim Gépész-utca 31. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Neumann M. Kész férfiruhák áru 

Unirii Főtér 14 szám. 

REcoRD 
aranybeváltó 

az arany teljes értékét fizeti. 
Alkalmi ékszerek kaphatók. - 
Calea Victoriei 1. MKossuth L.-u 

Moskovits és Társa konybalel, 

és Társai cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
elöesközök Calea Regele kaldihani fő- 
postával szemben. 

; diva tkülönlege- 
Szabó ] enő ségek n áruháza 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

Egy pékség azonnalra kiadó. Strada 
Lingurarilor (Kalányos-u,) 5. 

egészen megtörte az ujszülött halál- 

utóda, s 
Baritiu (Malo 

m6 
IZ.610147.IIIi 

- Nem akarom! - gondolta, 
- Nem igy képzeltem a bosszutl 
Atzél bárónak nem szabad meg 

; tudnia, hogy felesége él... 
- Milyen édes lesz megjelenni 

előtte, amikor már azt hiszi, hogy 
régen halott vagyok... 
Most hangosan kiáltozni kez 

dett. 
A két öreg most bejött a kuny. 

hóba. 
- Már tul van a veszélyen - 

Paplankészitőnmő azonnali munkára ! 

Perfekt szobalány bejárónői állást 

házxa Uriszabóság. í 

mondta Szepi. - Valami mérges 
kigyó csiphette meg... 
- Ki mentett meg? -kérdezte 

Vilma. 
- Én. 2 

- Hogyan? 
- 0O, kérem, én régi kuruzsló 

vagyok. Volt nálam ellenméreg... 
Most megyek és jelentem a férjé. 
nek, a bárónak a dolgot. Hátha 
fizet egy hordó pálinkát... 
- Én két hordót fizetek, - 

mondta Vilma, - Vagy ha aka- 
rod, akkor három hordót... 
- Nem lesz sok? - kérdezte 

Szepi. 
- Fizetek három hordó pálinkát 

és még tiz márkát is adok, de 
csak egy feltétellel... 

- Ha tisztességes dolog, akkor 
teljesitem - mondta Szepi. 
- Igy van! - mondta Józsi. 
- Miről van szé? 

Pokoli vigyorgás jelent meg a 
nő arcán 
- Meddig tart mig teljesen 

meggyógyulok ? - kérdezte. 
- Két napig. 
- És aztán nem lesz semmi 

bajom ? 
- Semmi... 
- Hát akkor egy szivességre 

kérlek benneteket jó emberek. Ne 
mondjátok meg soha senkinek, 
hogy engem megtaláltatok és hogy 
megmentettetek... Ez maradjon a 
mi titkunk. 
- Miért? 
- Igy akarom., 

] - Hát a báró urat nem érte- 
sithetjük? 
- Nem... 
- De hát mit akar ezzel elérni, 

méltóságos bárónő? 
Az asszony mosolygott és igy 

szólt : 

- Semmit, jó emberek. Csak 
nagyon szeretem a férjemet. 
- A báró ur is szeretheti önt, 

- mondta a pásztor, - pedig na- 
gyon csunya nőnek tetszik lenni. 

Nekem nem kellene, 
mondta őszintén Gyökérszepi. 
Az asszony dühösen vágott a 

locsogó emberek szavába: 
- Azért akarom, hogy az egész 

dolog titokban maradjon, mert 
egy meglepetést tartogatok a drága 
férjem számára. Értitek ? 
- Értjük. 
- Nem szóltok senkinek? 
- Nem szólunk, 

-Soha? 
- Esküszünk, hogy soha - 

mondta a két öreg 
Aztán magára hagyták a nőt, 

aki hangosan felkacagott 
Es csak ennyit mondott csen- 

desen: 
- A halott meg fog jelenni. 

(frFolyt. köv.) 



Elli i m nyeremény lesz eloszíva Séffőn 

i I0 ell és kedden (Január 9 és 10-én) 

IV.-ik osztályának 

Fönyeremeny: EGY MILLIO LEI! 
Anjon fegát elébe. 

sát 

erárusitó: 

nk közlését csak lapunk megneve
zé- 

sével engedélyezrük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

n. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 

Telefonszám: 28 

Fselelős szerkesztő: 

woJTOZX aGYULA 

agyar szinőáz 

gyermeke... 

gnapelőtt a kolozsvári Mogyar 

aáz iroddájában megjelent egy 

ajtó és díinyujtotta a városi 

tményét". Az irodában egyked- 

Az 1933 évp keresi első 

trada nRegina Maria No. 

vatal 39/11932 számu „árverési 

MERESKEDELMI HITELIN 
Kolozsvár, Piafa Unirii volt Cluj- 

velték az összes gyanusitható férfi 

tagokat (elég szép számban akad- 

tak), de a jelenleg szerződtettek kö- 

zött nem találták meg az igazi tet- 

test ' Ezért elmentek a G f.-né urnő 

lakására hogy ő nevezze meg a tet- 

szerencséseit. 

TEZET P. T. 
Mátyás király-tér No. 20. 

test, azonban G fné jelenleg nem 

tartózkodik Kolozsváron. Most izga- 

lommal várják a G J. né hazaérke- 

zését, hogy megtudhassák, kinek a 

gyermekéi vette ,gondozásba a Ma- 

gyar Szinház. 

„RECORD 
pár női-, férfi- és 

MEGSZŰNIK 
a SzécSenyirfér 3 sz. alatt 

Csak rövid ideig minden elfogad- 

ható árban lesznek elárusitva: 50000 

20.000 méter csipke, azonkivül min- 

denféle kötött-, szövött- és rövidáru 

s áruház 

gyermekharisnya, 

HBanc IIi * i CI i Banca escu . Ha l j 
A2. Telefomnm 11 54. Dosfai rendelések is eszk

özöltemnek. 

Ma este van a zsidóiparosok 

teaestélye Az uj év bekövetkez- 
tével a zsidóiparosok hölgybizott- 

sága látványozott erővel fogott 

hozzá a rendszeresitett estélyek 

érdekében mindent elkövetni, hogy 

azok az intézet intencioinak és a 

közönség igényeinek megfelelőek 

legyenek. A közönség érdekfeszi- 

tően várja alegközelebbi teaestélyt 

amely a Metropol kávéház ösz- 

szes helyiségeiben lesz f. hó 7-én 

szombat este 9 órai kezdettel. 

Minthogy külön meghivók nem 

lesznek kibocsájtva ezuton hívja 

meg Cluj város társadalmát a 
hölgybizottság. 

Réthely Ödön 25 éves jubi- 
leuma a Kath. Gimnáziumban. 

Rethely Ödön a kolozsvári szinház 

re ; ; 
éveken át volt kiváló tagja, január 

Ne ; vették ezt a ma már jobb cé- e6 1 ti 

.orconD áruház szécmenmuttér 
5.] s isztk kz 

gy az igazgatósági szobába. [tt kedésének 18 éves jubileumát. Ez 

na 
etők tanulmányozni kezdték az 
ami azért volt feltünő, mert R 

1 városi illetékkel nem is tar- 
k. Az irás átnézése közben han- 

szeültek a vezetők, számitásba 

abiógyilkosok bandájának 
nyomában van a kisenenpi 

aikalommal szinrekerüli a „Bor" 3 

felvonásos énekes népszinmü, mely- 
ben a jubiláló szinmüvész legked- 
vesebb szerepében, Baracs alakitá- 

te- ahotával állapitották meg, hogy rendőr ség sában lép fel. A többi szerepek a 

dőhivatal G J-né kolozsvári) 
legjobb kolozsvári mükedvelő egye- 

ötezernégyszáz lejt kitevő gyer-, Chisinau Basarabia déli részét [kezdje a legelkeseredeltebb küzdel- let az Orpneus legkiválóbb tagjai 

ni irtási követelése miott akarja maár hosszabb idő óta egy vakmerő met a rablók ellen. A nyomozás a I kezében vanak olozsvár eldez 

reztelni a szinház tizezer lejre tablóbanda tartotta rettegésben. El- legiobb mederben halad és már is (ársadalma méltó ünneplésben ataria 

igy/ It száz darab székét. állták az országutakat. raboltak, fosz- szép eredményeket ért el. Megálla- tészesíteni a kiváló eeavészt 1 

rögtön megállapitották, hogy togattak és a gyilkosságtól sem riad- pitást nyert, hogy a rablók fő tar- Á szezon legelső nagy mulat- 

k 1gyar Szinháznak gyermektar- tak vissza, A rablók Dehatoltag a tózkodási helye Ismail megyében sága a Magánalkalmazottak 

sak üsi kölelezettsége, nincs ilyen közel városba is, ahol több betörést kö- van és innen indulnak mindég, mint- balja. Szombaton, január 14 én este 

, n éves fennállása alati nem is veltek el. legy központból büntetteik végrehai- jesz az uj iparkamara disztermében. 

önt, Olf Megállapitották azi is. hogy a: A néhány nappal ezelőtt történt , tására. Az előkészületek már hetek óta lá- 

na rezsimektől sem vállaliak át borzalmas kettős gyilkosság, amely- A rendőrség már is konkrét ada- zasan folynak s a közönséget szám- 

nni. ló kötelezettségeket és ezértelső nek áldozatai Stetanesca pap és tok birtokába jutott ugy, hogy re- talan meglepetés várja. Az este ke- 

- iatra tévedésre gondoltak, ami- leánykája, arra késztették a szigu- mélhetőleg már csak egynéhány nap retében Widder Oiga tánctanárnő 

isztázásával egyik titkárt biz- ranca főiaspektorját, hogy összefogva kérdése a banditák letartóztatása. a szezon táncujdonságait muiatja be. 

tta 1eg. a csendőrparancsnoksággal meg- A zenét egy kiváló szalonzenekar 

ufdr abóln a Bizos tudatban .............. ézogáltatia. eélel e s s3 

rész ég a városi adóhivatalban Paszerkereskedők közgyülése. Nehéz székelésben szenvedők Csalá E áldését a e. 

et fz hemcsak hogy nem lehel a A Kereskedő Tanács (Slalu Negus: akiknek az agyvértódulás, a fejfá meghívők elküldését a rendezőség 

ga syé anena jelenlegi ve- oresc) füszer- és vegyeskereskedő jás és szivdobogás, az emésztési már a mai napon mér e 

szakosztálya vasárnap, jantár 8.án, zavarok és különösen a végbél- 

kor a városi adóhivatal vezetője ú. e. 10 órakor taggyülést tart, ame- bajok teszik az életet nehézzé, A nagyérdemü közönség b tudo- 

zfe az aktát, amelyből kitint, lyen a szakmát érdeklő, égetően fon- igyanak reggel és este egynegyed mására hozom, hogy féregir- 

évekkel ezelőtt G /-né gyer- ios és sürgős kérdések kerülnek pohár természetes „Ferenc József tást felelősség mellett, szobafestést, 

tási követelése miatta Magyar tárgyalás alá, mint italmérési, cukor- Kezerüvizet. Klinikai vezető orvo- mázolást modern mintákkal, az ed- 

- áz egyik tagjának fizeléséi le ügy stib. A szakosztály vezetősége sok igazolják, hogy a Ferenc Jó diginél jutányosabb áron vállalom. 

tiltották, ámelyet a szinház akkor ezuton is felkéri az összes füszer- zsef viz mütétek elétti és utáni l Vidéki megrendeléseket pontosan esz- 

nőt, Hem Vvont le az illető tagtól és emiatt és vegyeskiskereskedő kartársakat, időszakokban is nagyértékü has közlök: 

nost a szinházon kövelelik, Az ak hogy a taggyülésen kivétel nélkül hajtóna bizonyul A Ferenc József 

sen- aeonban nem volt megállapit mind vegyenek részt. A taggyülést keserüviz gyógyószertárakban dro- R A BE E 

0gy ki az a tag. Sfatul Negustorest, Piata Cuza Vodá, gériákban és füszerüzletekben kap- 

. agyar Szinház irodájában is I em. 9 sz., az Iparkamara uj palo- ható. festő, Pap-ulca 21. 

tájában tartják meg. 
, 



Károly király is 
részi vet a buka- 
resii pizkeresezi 
ünnepségeken 

Bukarest. Károly király Öfelsége 
péntok délelőtt 11 órakor megje. 
lent a Patriarchián Mihály vajda 
és az egész királyi család kisére 
tében és résztvett a szertartáson, 
amelyet Miron Cristea patriarcha 
püspökök és nagyszámu papság 
segédletével celebrált. Az ünnep- 
ségeken résztvett a kormány Maniu 
Gyula vezetésével, valamint a sze- 
nátus és a kamara tagjai. 
Az egész gyülekezett a patriar- 

chán végzett szertartás után Öfel- 
ségével együtt a Dumbovita part- 
jára ment ahol a vizkereszt szer- 
tartást végezték. 
A cluj-kolozsvári vizszentelési 

ünnepségen résztvettek a város 
katonai és polgári előkelőségei. A 
vizszentelési misét és szertartást 
Ivan görög keleti püspök celebrálta 
a Szamos jobbpartján, az Erzsébet 
hidtól néhány lépésnyire felállitott 
emelvényen. Nagyszámu közönség 
lepte el ezen a résren a Szamos 
mindkét partját és nézte végig a 
szertartást. 

Kánya Kálmáni nei 
veze kiHorrGy kor- 
mányzó külügy- 
miniszferneik 

Budapest A magyar kormány 
összetételépben megtörtént az a 
változás, amelyről már napokkal 
ezelőtt beszéltek. Puky Endrekül- 
ügyminiszter lemondott és helyébe 
Horthy kormányzó Kánya Kálmán 
berlini követet nevezte ki. Feltü- 
nést keltett hogy lemondott a 
közigazgatási biróság elnöke Wlas- 
sits Gyula. valamint másodelnöke 
Benedek Sándor is. Horthy kor- 
mányzó Puky Endrét közigazgatási 
biróság elnökéül nevezi ki a le 
mondott Wlassits helyébe. 

Uj Zeppelin légőajó 
Friedrichshafen. Fiiedrichshafen 

ből jelentik, hogy egy uj kormá- 
nyozható léghajó készül, amely 
248 méter hosszu és 41 méter át- 
mérőjü és ötven utas számára lesz 
benne férőhely. Az első emeleten 
lesz az étterem és dohányzó, alul 
pedig lesz a háló és a legénység 
helye, valamint az árusitó hely. 
Az uj léghajót hélium gázzal fogják 
tölteni. A sebessége óránként 150 
km. lesz. Az uj léghajót Hinden- 
burgról nevezik el. 

.e..sszezcio 

Megjelent „A hang", Fekete 
Tivadaár uj riportiapja. Fekete 
Tivadar eddigi publikácici is mind 
azt bizonyitják, hogy nagyszerüen 
ért ahoz, hogyán keli az olvasókö- 
zönség érdekiődését teljes mérték- 
ben kielégiteni, „A hang", amelynek 
első száma karácsonykor hagyia el 
a sajtőt, élénken revellálja ennek az 
izzig-vérig iróembernek nagyszerü 
érzékét, mellyel a legbiztosabban ki. 
tapogatja, mi is keli a puklikumnak. 
A riportlapok kakofoniájában „A 
hang" valóban uj hangot, uj szint 

tetik az éhségsztrájkot. 

7 Bukarest. A genfi megállapodások 

válság lehetőségét is felidézte, ugy- 
látszik mégis oszladozni kezd. Kor- 
mányhoz közelálló körökben egyre 
terjed a meggyödődés, hogyy 
nRománia mégis alálrja a genfi 
megállapodást 

Cluj-Kolozsvár. Tegnap reggel 7 
órakor a tüzoltókat telt fonon Kar- 
dosfalvára hivták, A telefonjelentés 
szerint a faluban levő vattagyár lán- 
gokban áll és ha gyorssegilség nem 
érkezik, a gyár földig ég. 
A hivásra a tüzoltók teljes appa- 

rátussal a helyszinre siettek, de 
mire a tüzhöz érlek, már az egész 
gyár tetőzete lángokban állott. 
A vattagyár eredetileg malom volt, 

amelyet idővel alakitottak át vatta- 
gyárrá. Az épület a római katholkus 
Státus tulajdonát képezi. Főbérlője 
Kontz György. az albérlője pedig 
Hutechman Lajos. 
Az oltási müveleteket Rosescu 
Jenő parancsnok vezette. Feltünő 
volt, hogy minden oltási kisériet 
majdnem eredménytelen volt, amely- 

sulyos vasuti szerencsétlenség tör- 
tént Szilágysomlyó és Sármás között. 
Az egyik tehervonat utolsó vagon- 
jára több vasuti munkás. kapaszko- 
dott fel. Justenic megálló uán a 
lépcsőn állók közül egy fordulcban 

nehányan leestek a robogó vo. 
natról és sulyos zuzódásokat 

New Vork. Rádió-jelentés szerint 
Calvin Cooligde sz Egyesült Álla- 
mok volt elnöke 60 éves korában 
tegnap meghalt. A halál hirére az 
amerikai szenáfus és képviselőház 
tegnep nem tartotta meg ülését. Az 
elnök halálhirére a vasuti részvények 
árfolyama erősen esett. Hocwer je- 

Oradea Nagyvárad. A nagyváradi 
fogházban vizsgálati fogságban ülő 
margittsi kommunisla tanácsosok, 
akik már közel két hete éhségsztráj- 
kolnak, tegnap bejelentették a fog- 
ház igazgatójának, hogy megezün- 

A négy vizsgálati fegoly teg- 
nap már elfogadta az ételt. 

Margittai tudósitók jelenti: Ieme- 

MAI VILAJ 

körüli zavar, mely közeli kormány- 

kormány mégis cilogadja7-974ra 
üa gácnii ielitételekei 

s a külföldi hitelezőkkei való meg- 
egyezés mosi már mindinkább való- 
szinübb. . 
A kormány lagjai egyébként teg- 

nap esfe tanácskozásra ültek össze 
amelyen a genii egyezmény elfoga- 

leégelt a kardosfalul vallagyár 
nek okára eleinte sehogy sem tud- 
tak rájönni, csak a tüz kioltása után 

derült ki, hogy 
az épületnek dupla fedele volt 

között ki volt valósággal bélelve 
madárfészekkel, amely szalmá- 
ből lévén, nagy lánggal égett. 

Szetencse, hogy a gyár nehány száz 
méterre van a Nádas-pataktól és igy 
a tüzoltók ömtökkel a vizet az égő 
gyár közelébe vezethették. Négy órai 
nehéz munka után a tüzoltóknak si- 
került a tüzet teljesen kioltani A 
malom körül fekvő házak közül 
egyre sem terjedt át a tüz, ami a 
tüzoltók szivós munkájának köszön- 

Sulyos vasufi szerencséf- 
lenség Szilágysomlyó és 

Sármás köszörft 
Szilágysomlyó, Tegnap délután 

Meg65alt Cooligde az Egyesülr 
Allamok volt elnöke 

Meészüntették azénségszírájkot aletartóz- 
tatott kommunisia maráiiai ianácsosok 

jelent, amelynek különös valőrjét 
emeli még az is, hogy az irások 
egytől-egyig ama aktnális problé- 
máit hozzák a szönyegre és annak 
ellenére, hogy a lap minden, ugy- 
nevezett intellektuális fellengőséget 
kerül. mégis szinvonalas, „A hang" 
Aradon jelenik meg. 
........... 

A „Mai Világ" hirdetései 
mindég eredményesek. 

retes, hogy a margittai tömeges kom- 
munista letartóztarások elején négy 
dolgozóblokkista, akiket a hatósá- 
gok a margittai kommunista mozga- 
lom irányitásával vádoltak meg, meg- 
szökött. A csendőrök azóta is meg- 
figyelés alatt tartották lakásaikat és 
az elmult éjszaka 

hármat letartóztattak Kközü- 
lük, amikor az egyik kKör- 
nyékbeli faluból, ahol bujkál- 
tak, haza akarlak menni. 

Szinkör Mozgóő heti műsere: 

e. 

hető,. A kár meghaladja a kétszáz- 
ezer lejt. 

szenvedtek, 

A sebesülteket Szilágysomlyén ré- 
szesitették első segélyben. A Szeren- 
csétlenül jártak: Nichita, Vogu Ale- 
xandu, Isidor Pádureanu és Nico- 
lse Mog. A szerencsétlenség ügyé- 
ben a CFR igazgatósága bevezette a 
vizsgálatot. 

lenlegi elnök részvétét fejezte ki az 
özvegynek és bejelentette a temeté- 
sen való részvételét. 
Az elhunytat 1924 nov. 4.én vá- 

lasztották meg az Egyesült-Allamok 
elnökévé, Sokat fáradozot! a lesze- 
relésért. Elnöksége alatt Amerika 
aranykorát élte. 

A letartóztatott kommunisták névsze- 
rint a hövetkezők: Weisz Béla, 
Brüder Mór és Mandelbaum Dezső, 
Egy még mindig s ötésben van. 
A letartóztatottakat a margittai 

csendőrök bekisérték az ügyészségre. 
............. 

A Magyar Szinház het! müsora 
Szombaton éjjel 11-kor: Ezerjó. Revü- 

operett ujdonság, Teljesen uj magán- 
számokkal, uj zene és táncbetétekkel, 
sorsolással, meglepetésekkel. Mérse- 
kelt helyárak. Sorsz. 31. 

Vasárnap d. e. 11-kor : Hamupipőke. Gyer- 
mekelőadás. Rendkivül olcsó mozi 
helyárakkal: 10, 20, 30 lei Sorsz. 32. 

Szombat 3, 5, 7 és 9-kor: KIKI. Egy 
szemtelen kóristalány karrierje. A fő- 
szerepben: Anny Ondra és Hermann 

; 

dásának módozatait tárgyalták meg. 

és a cserép és a kátrányfedél 

VII. EVFOLYAM, 6. SZA 

Fogadjunk Pancser. nem is h 
1milyen kiváncsi vagyok arra, hog 
liberális párt mikor buktatja me 
nemzeti-paraszípárti kormányt ? 

Erre az alábbi kis eset adja 
a választ 
Két kaszinó tag találkozik 

egyik ujságolja a másiknak K4/ 
zeld. nemrégen rajtakaptunk egy A 
hamis kártyást a kaszinóban e 
- Na és remélem kidebtátok) 
- Oh dehogy is dobiuk, feleli sz 

előbb ellessük a fogásaiit jai 
Akkor mára a lesésnél maradu 1i 
egyepeam 

: né SPORTVIII : 
A máagtar csapato í 
furacercdményei : 

A Hungária megint eldöntetlen t 
játszott ; n 

A magyar távirati iroda jelenté b szerint a Hungaria kiváló együtte h 
Luganoban játszott. Hungaria 
Lugano 2.2 (1:0,) UjpestUlimb b 
5-4 (2:2), Bocskai-Wurzburg 4 u 
(2:1.) Budaix I-Caghiari O:1 (01 n 
I11-Ker. FC-UF Palmi 8:1 (3. it 
A Ferencváros mérkőzését Hágabi c játszo tta éjjeli világitás mellett, erd lá 
mény hajnali órákban várható. A 

Berliin. A bécsi WAC 2:1 árán g 
ban legyőzte Stultgart valogatottji a' 

Bécs. Magyar-Osztrák 4:4 (2 p 
Az osztrákok az első félidőben ii 
golt lőnek de Bencda, Maj ] 
Matlák révén 3:2 re javitnal. a 
II ik félidőben Matlák egyenli p 
Wéber megszerzi a vezetést, maj 
a magyarok (4:4) eldöntik a me0 
sorsát. A mérkőzést vasárnap me; 
ismétlik. . : 
BBTE-Torkai válogatott 6! a 

SC Broste ellen is győzött 31 e 
arányban. 

k Budapesti uszóverseny eredmé h 
nyei 100 m. fiu mell Berente 1.2.J 1 400 m. gyors Jakab 5.22, Páhol f 
5.27, 300 m. hölgy Pesti Margi 1 
5.4, 100 m. gyors Székely 50 
Kövesi 1.2 Bros 1.3, 800 m. Vojtel ! 
Vizipolómérkőzések: BSE-Nő ; 
5:4 (2:2). MTK-B. válogatott 27 

A PARK 
szanatorium 

, 1 göőzfürdöjében 
Monestori ut c2 sz. zős 
és kádfürdő ára 30 lejJ 
Pedikür, massage 15 lej 

a 

: 
! Eyemsatott a „Lum en" Thimig. 

k 
— myomdában éluj, atr. Gnh. 

aritiu Ne. 4. Telefon: s85 


